

# “双百院长”：百套房产、百个车位

## 利用云南省委原书记白恩培的势力称王称霸，牟利过亿元 涉事医院现任党委书记回应：原体制有漏洞，会加强整改

4月27日，最高检召开新闻发布会，通报今年第一季度全国检察机关查办职务犯罪案件工作情况。据介绍，今年以来，检察机关查办了一批重大典型案件，如云南省第一人民医院原院长王天朝受贿案。

最高检反贪污贿赂总局局长徐进辉表示，经查，2005年至2014年，王天朝利用担任云南省第一人民医院

院长的职务便利，为他在医院基础工程建设、医疗设备采购、医生岗位调整等方面谋取利益，多次收受他人财物，共计现金3500万元，以及价值8000余万元的房产100套、停车位100个。王天朝也因此获得了极具讽刺意味的“双百院长”称号。

5月初，王天朝的妻子李梅(化名)在接受采访时对记者表示，自己并不清楚丈

夫受贿百套房产等情况，“我相信党和国家，相信组织。如果有错误，按照法律程序该怎么处理怎么处理。”

日前，云南省第一人民医院现任党委书记王沛智回应：“医院正在把过去存在的问题和矛盾梳理出来，加强整改。从设备、器材、基建、后勤服务、工作作风等各方面着手，凡是过去的漏洞，能补的都补上！”



坐拥百套房产、百个车位的“双百院长”王天朝

### 王天朝履历：

|             |                                                                                              |
|-------------|----------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1957年       | 出生                                                                                           |
| 1975年起      | 参加工作<br>云南省第一人民医院办公室副主任<br>云南省龙云医药实业有限公司总经理<br>云南省卫生厅科教处处长<br>云南省第一人民医院党委书记<br>昆明理工大学昆华医学院院长 |
| 2005年-2014年 | 云南省第一人民医院院长                                                                                  |
| 2014年9月11日  | 涉嫌严重违纪违法，接受组织调查                                                                              |
| 2015年3月18日  | 被免去云南省第一人民医院院长职务                                                                             |

### 与白恩培的合照就挂在办公室

其实早在去年9月11日，中纪委就发布了王天朝涉嫌严重违纪违法被调查的消息，彼时他并未引起太多关注，更多的是被当作“小苍蝇”。

随着媒体的深入报道，王天朝和云南省委原书记白恩培的关系也被曝光。去年8月29日，白恩培涉嫌严重违纪违法接受调查。今年1月13日，白恩培被“双开”。

一名云南省委办公厅原干部向记者透露，王天朝在办公室内摆放着和白恩培的合照。澎湃新闻此前报道称，王天朝曾主动为白恩培

组建领导保健小组。

云南省检察院副检察长倪慧芳向记者表示，王天朝的案子还没有进入起诉阶段，具体的细节检察机关会一样样核实，目前不便透露太多。

93岁的云南“反腐名士”杨维骏因实名举报白恩培而备受关注，用这位云南省政协原副主席的话说，王天朝利用白恩培的势力在医院称王称霸，导致医院管理混乱。

云南省第一人民医院在杨维骏所住的金牛小区设有一个综合门诊部，周边居民生点小病都就近在此处就

诊。据杨维骏讲述，去年3月，他的老伴儿因身体不适到该门诊部就诊，遵医嘱到门诊部二楼打针并吸氧。谁知，护士推来的居然是二氧化碳瓶，导致老伴儿在不知情的情况下吸入，引发后续病症。

“这是王天朝在任时发生的重大医疗事故，我们写报告反映，他根本不管，不调查也不过问，还说是我老伴儿陈疾引发，并非吸入二氧化碳所致。”杨维骏谈及此事很是生气。

杨维骏告诉记者，王天朝去年落马之后，医院领导曾就此事亲自登门道歉。

### “冰冻”医院总会计师近10年

央视此前报道称，王天朝任院长期间独揽人财物大权，“冰冻”总会计师近10年。

记者从云南省第一人民医院了解到，就在王天朝被带走的第二天上午，医院相关领导就重新分工，这名总会计师得以“解冻”，当天便恢复正常工作。

该院相关人士透露，王天朝给医院带来不小的压力，甚至可能波及三甲资格考评。

原来，三甲医院评选实行“一票否决制”，医院发生贪腐案件而且成为全国负面典型，让医院的形象、品牌、职工利益都受到很大损害。

昆明采访期间，多名云南官场人士向记者透露，王天朝和前任党委书记关系不好，并且利用关系将其排挤出去，王沛智和王天朝在医院的工作交集仅三年多。谈及这位曾经的同事，王沛智表示：“我以前没发现他有

这么大的问题。”

同时，王沛智告诉记者，自己也因为工作上的事和王天朝“红过脸”，他打趣道：“再好的夫妻都会吵架，何况是两个价值观、世界观不同的人。”

“出这么大的事说明医院原有体制有漏洞。现在力争把对医院的损失降到最低程度，在整改过程中赢得认可，很快就会有相关的整改报告出台，回应社会关注。”王沛智说。

据公开资料，王天朝1975年参加工作，历任云南省第一人民医院办公室副主任，省卫生人员培训中心主任，龙云医药实业有限公司总经理，省卫生厅科教处处长、办公室主任，省第一人民医院党委书记，昆明理工大学昆华医学院院长等职。被查处时，王天朝任云南省第一人民医院院长。颇具戏剧性的是，落马前，王天朝还将被拟任云南省食品药品监督管理局党组书记。

### 老干部被要求到指定药房买药

《钱江晚报》此前报道称，王天朝除了涉及大型设备采购、基建腐败，还卖官鬻爵，一个科主任的价码为30-40万元左右。

曾在云南省委任职的杨一(化名)向记者讲述了自己亲身经历的一件事。他的父亲是离休干部，因肺部感染到省一院住院，在用药时一名主任给他一张名片，并指定他去某药房购买。

“我当时告诉他，我父亲是离休干部，医药费实报实销，需要用什么药医院直接

开就行。”杨一回忆，“那个主任说，‘你需要报销，医院可以给你开证明，你去买就是了’。”

杨一当时很疑惑：“既然这可以报销，医院又何必倒一次手？后来我才知道，这个药房和王天朝有关。”

记者了解到，王天朝除了担任省一院院长一职，还是云南省医院协会的副会长。

该协会官网称，协会成立于2006年8月14日，是由依法获得合法身份的各级医

疗机构自愿组成的全省性、行业性、非营利性的群众团体，现有团体会员单位193家，个人会员440人。

截至记者发稿时，该网站“协会领导”一栏，仍旧可以看见王天朝的名字，职务为常务理事、副会长，网站首页也保留了王天朝参加该协会会员代表大会的照片。

记者查阅发现，该协会下设十几个不同类别的专业委员会，王天朝及其妻子都曾担任过相关领域委员会的主任。

### 妻子称不知情，“不然肯定会劝他”

记者连日来在昆明采访时从多方获悉，王天朝的妻子李梅也曾在云南省第一人民医院工作，从事护理工作，目前已经退休。

5月5日，李梅回应记者称，自己并不清楚丈夫受贿百套房产、百个车位的事情：“如果早知道他有这些事情，我肯定会劝他。”

据李梅介绍，两人结婚已经30多年，平日双方工作都相当繁忙，沟通比较少，用她的话说，“有时候忙到回家就是换换衣服，睡一觉就赶紧出差。”

李梅虽然已经退休，但仍是云南省护理学会的重要成员，讲课、开会、出差是她生活的常态。李梅坦言，自己虽然很难过、很无奈，但该做的事情不想撂下：“他出事之后，我不想让别人看到我那么不堪一击。”

“家里老人快90岁了，知道他的事情后也很伤心。”谈及丈夫受贿被查，李梅说得最多的一句话是：“我相信党和国家，相信组织，如果他有错误，按照法律程序该怎么处理怎么处理。” (法晚)